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PoniÅ¼ej zebraliÅ?my aktualne na dzieÅ? 19.09.2024 r. moÅ¼liwoÅ?ci
wsparcia dla przedsiÄ?biorcÃ³w poszkodowanych w powodzi. ZachÄ?camy
do zapoznania siÄ? i kontaktu z wÅ?aÅ?ciwymi instytucjami
odpowiedzialnymi za wdraÅ¼anie poszczegÃ³lnych form pomocy.

Nieoprocentowana poÅ¼yczka z Funduszu Gwarantowanych Å?

wiadczeÅ? Pracowniczych na wynagrodzenie pracownikÃ³w

Pracodawca, ktÃ³ry na skutek powodzi przejÅ?ciowo zaprzestaÅ? prowadzenia dziaÅ
?alnoÅ?ci gospodarczej lub istotnie ograniczyÅ? jej prowadzenie i nie posiada Å?

rodkÃ³w na wypÅ?atÄ? pracownikom wynagrodzenia przysÅ?ugujÄ cego za:
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czas usprawiedliwionej nieobecnoÅ?ci w pracy w przypadku faktycznej
niemoÅ¼noÅ?ci Å?wiadczenia pracy w zwiÄ zku z powodziÄ (do 10 dni
roboczych),
czas niewykonywania pracy, jeÅ¼eli pracownik byÅ? gotÃ³w do jej
wykonywania, a doznaÅ? przeszkÃ³d z przyczyn dotyczÄ cych pracodawcy,
ktÃ³re zostaÅ?y bezpoÅ?rednio spowodowane powodziÄ ,
wykonanÄ pracÄ?, polegajÄ cÄ na ochronie zakÅ?adu pracy przed powodziÄ lub
na usuwaniu skutkÃ³w powodzi, majÄ cÄ na celu utrzymanie lub przywrÃ³cenie
prowadzenia przez pracodawcÄ? dziaÅ?alnoÅ?ci gospodarczej 
- moÅ¼e ubiegaÄ? siÄ? o udzielnie nieoprocentowanej poÅ¼yczki z Funduszu
Gwarantowanych Å?wiadczeÅ? Pracowniczych.

PoÅ¼yczka udzielana jest maksymalnie za okres od dnia 17 wrzeÅ?nia 2024 r. do 31
paÅºdziernika 2024 r. Wniosek o udzielenie nieoprocentowanej poÅ¼yczki naleÅ¼y
zÅ?oÅ¼yÄ? do marszaÅ?ka wojewÃ³dztwa wÅ?aÅ?ciwego ze wzglÄ?du na siedzibÄ?

pracodawcy. We wniosku naleÅ¼y zÅ?oÅ¼yÄ? oÅ?wiadczenie o braku wÅ?asnych Å
?rodkÃ³w na wypÅ?atÄ? wynagrodzenia oraz wskazanie okresu, za ktÃ³ry przysÅ?

uguje wynagrodzenie oraz kwotÄ? tego wynagrodzenia. Do wniosku zaÅ?Ä cza siÄ?

wykaz pracownikÃ³w, ktÃ³rych wynagrodzenie bÄ?dzie podlegaÅ?o zaspokojeniu w
ramach poÅ¼yczki z Funduszu Gwarantowanych Å?wiadczeÅ? Pracowniczych.

PoÅ¼yczka jest udzielana na wynagrodzenie miesiÄ?czne pracownika do wysokoÅ?ci
przeciÄ?tnego miesiÄ?cznego wynagrodzenia wraz ze skÅ?adkami na ubezpieczenia
spoÅ?eczne naleÅ¼nymi od pracodawcy, tj. 9.485,32 zÅ?. O udzieleniu poÅ¼yczki
decyduje marszaÅ?ek wojewÃ³dztwa. Zwrot poÅ¼yczki nastÄ?puje w dowolnym
terminie, jednak nie pÃ³Åºniej niÅ¼ do dnia 31 grudnia 2025 r. Termin zwrotu
pracodawca okreÅ?la we wniosku o poÅ¼yczkÄ?.

Pracodawca moÅ¼e ubiegaÄ? siÄ? po 31 grudnia 2025 r. o umorzenie poÅ¼yczki w
caÅ?oÅ?ci lub w czÄ?Å?ci na wniosek zÅ?oÅ¼ony do wojewÃ³dzkiego urzÄ?du pracy.

Infolinia: SzczegÃ³Å?owych informacji w ww. zakresie udzielajÄ konsultanci
Centrum Informacyjno-Konsultacyjnego SÅ?uÅ¼b Zatrudnienia â??Zielona Linia" tel.
19524

WiÄ?cej informacji na stronie internetowej Powiatowego UrzÄ?du Pracy 

https://dzierzoniow.praca.gov.pl/wsparciedlapowodzian


Umorzenie pracodawcy Å?rodkÃ³w przyznanych na refundacjÄ?

wyposaÅ¼enia lub doposaÅ¼enia stanowisk pracy

Pracodawca, ktÃ³ry otrzymaÅ? z powiatowego urzÄ?dy pracy refundacjÄ? na
wyposaÅ¼enie lub doposaÅ¼enie stanowisk pracy (refundacja jest przyznawana do
6-krotnoÅ?ci wysokoÅ?ci przeciÄ?tnego wynagrodzenia, tj. do 48.230,46 zÅ?), a
zostaÅ? poszkodowany w wyniku powodzi, moÅ¼e ubiegaÄ? siÄ? o umorzyÄ? w caÅ
?oÅ?ci lub w czÄ?Å?ci przyznane refundacje na wyposaÅ¼enie lub doposaÅ¼enie
stanowisk pracy.

Umorzenie bÄ?dzie moÅ¼liwe, jeÅ¼eli miejsca pracy ulegÅ?y zniszczeniu na skutek
powodzi. Umorzenia bÄ?dÄ dokonywane na wniosek poszkodowanego zÅ?oÅ¼ony w
terminie do 31 grudnia 2024 r.

Infolinia: SzczegÃ³Å?owych informacji w ww. zakresie udzielajÄ konsultanci
Centrum Informacyjno-Konsultacyjnego SÅ?uÅ¼b Zatrudnienia â??Zielona Linia" tel.
19524

WiÄ?cej informacji na stronie internetowej Powiatowego UrzÄ?du Pracy 

Zwrot kosztÃ³w poniesionych przez pracodawcÄ? za
skierowanych bezrobotnych

UrzÄ d pracy moÅ¼e dofinansowywaÄ? poniesione przez pracodawcÄ? koszty na
wynagrodzenia, nagrody oraz skÅ?adki na ubezpieczenie spoÅ?eczne z tytuÅ?u
zatrudnienia skierowanych bezrobotnych zamieszkaÅ?ych na obszarze gmin lub
miejscowoÅ?ci dotkniÄ?tych powodziÄ . UrzÄ d pracy przyznajÄ c pomoc bierze pod
uwagÄ? zakres i skalÄ? zniszczeÅ? u pracodawcy spowodowane powodziÄ .
Dofinansowanie bÄ?dzie przysÅ?ugiwaÅ?o przez okres do 12 miesiÄ?cy, jednak nie
dÅ?uÅ¼ej niÅ¼ do 31 grudnia roku nastÄ?pujÄ cego po roku, w ktÃ³rym nastÄ piÅ?a
powÃ³dÅº i pod warunkiem, Å¼e pracodawca nie zmniejszy w tym okresie liczby
zatrudnionych pracownikÃ³w w stosunku do stanu na dzieÅ? podpisania umowy o
refundacjÄ?. Pracodawca bÄ?dzie mÃ³gÅ? otrzymaÄ? zwrot w wysokoÅ?ci wypÅ?

acanych wynagrodzeÅ?, nie przekraczajÄ cej miesiÄ?cznie iloczynu dwukrotnego
minimalnego wynagrodzenia za pracÄ? (tj. 8.600 zÅ?) i liczby zatrudnionych
bezrobotnych, w przeliczeniu na peÅ?ny wymiar czasu pracy.

https://dzierzoniow.praca.gov.pl/wsparciedlapowodzian


Infolinia: SzczegÃ³Å?owych informacji w ww. zakresie udzielajÄ konsultanci
Centrum Informacyjno-Konsultacyjnego SÅ?uÅ¼b Zatrudnienia â??Zielona Linia" tel.
19524

WiÄ?cej informacji na stronie internetowej Powiatowego UrzÄ?du Pracy 

Zwrot kosztÃ³w na wynagrodzenia, nagrody i skÅ?adki na
ubezpieczenia spoÅ?eczne zatrudnianych pracownikÃ³w

UrzÄ d pracy moÅ¼e dofinansowywaÄ? poniesione przez pracodawcÄ? koszty na
wynagrodzenia, nagrody oraz skÅ?adki na ubezpieczenie spoÅ?eczne zatrudnionych
pracownikÃ³w, w przypadku zniszczenia zakÅ?adu na skutek powodzi. UrzÄ d pracy
przyznajÄ c pomoc bierze pod uwagÄ? zakres i skalÄ? zniszczeÅ? u pracodawcy
spowodowane powodziÄ . Dofinansowanie bÄ?dzie przysÅ?ugiwaÅ?o przez okres do
12 miesiÄ?cy, jednak nie dÅ?uÅ¼ej niÅ¼ do 31 grudnia roku nastÄ?pujÄ cego po
roku, w ktÃ³rym nastÄ piÅ?a powÃ³dÅº i pod warunkiem, Å¼e pracodawca nie
zmniejszy w tym okresie liczby zatrudnionych pracownikÃ³w w stosunku do stanu na
dzieÅ? podpisania umowy o refundacjÄ?. Pracodawca bÄ?dzie mÃ³gÅ? otrzymaÄ?

zwrot w wysokoÅ?ci wypÅ?acanych wynagrodzeÅ?, nie przekraczajÄ cej miesiÄ?

cznie iloczynu dwukrotnego minimalnego wynagrodzenia za pracÄ? (tj. 8.600 zÅ?) i
liczby zatrudnionych pracownikÃ³w, w przeliczeniu na peÅ?ny wymiar czasu pracy.
PrzykÅ?adowo pracodawca zatrudniajÄ cy 10 pracownikÃ³w bÄ?dzie mÃ³gÅ?

otrzymaÄ? miesiÄ?cznie zwrot w wysokoÅ?ci wypÅ?acanych wynagrodzeÅ?, nie
przekraczajÄ cej jednak 86 tys. zÅ?.

Infolinia: SzczegÃ³Å?owych informacji w ww. zakresie udzielajÄ konsultanci
Centrum Informacyjno-Konsultacyjnego SÅ?uÅ¼b Zatrudnienia â??Zielona Linia" tel.
19524

WiÄ?cej informacji na stronie internetowej Powiatowego UrzÄ?du Pracy 

Pomoc udzielana przez UrzÄ d Skarbowy

1. Podatnik moÅ¼e wnioskowaÄ? o:

rozÅ?oÅ¼enie na raty naleÅ¼noÅ?ci podatkowych (wniosek RAT-Z),
umorzenie zalegÅ?oÅ?ci podatkowej (wniosek UZ-M),
odroczenie terminu zapÅ?aty naleÅ¼noÅ?ci podatkowych (wniosek TER-Z).
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We wniosku naleÅ¼y opisaÄ? swojÄ sytuacjÄ? oraz uzasadniÄ? potrzebÄ? pomocy.
Ocena wnioskÃ³w bÄ?dzie przeprowadzana indywidualnie przez organ podatkowy, z
uwzglÄ?dnieniem interesu podatnika i publicznego. Wnioski moÅ¼na skÅ?adaÄ?

online przez stronÄ? biznes.gov.pl lub e-UrzÄ?dzie Skarbowym.

NaleÅ¼y pamiÄ?taÄ?, Å¼e w przypadku ulg stanowiÄ cych pomoc de minimis, Å?Ä
czna wartoÅ?Ä? pomocy dla jednego beneficjenta nie moÅ¼e przekroczyÄ? 300 tys.
euro w ciÄ gu 3 lat.

2. Termin zapÅ?aty VAT, PIT i CIT zostaÅ? wydÅ?uÅ¼ony dla przedsiÄ?biorcÃ³w
dotkniÄ?tych powodziÄ .
W przypadku VAT, odroczenie zapÅ?aty podatku bÄ?dzie obowiÄ zywaÄ? do 25
stycznia 2025 r. 
W zakresie PIT i CIT odroczenie dotyczyÄ? bÄ?dzie zaliczek i podatkÃ³w za
sierpieÅ?â??grudzieÅ? 2024 r. - przedsiÄ?biorcy rozliczÄ je w zeznaniu
rocznym.  Odroczenie dotyczyÄ? bÄ?dzie takÅ¼e podatkÃ³w odprowadzanych
do urzÄ?du skarbowego za pracownikÃ³w zatrudnionych w poszkodowanych
firmach.

Infolinia: KAS uruchomiÅ?o specjalnÄ infoliniÄ?, gdzie poszkodowani mogÄ uzyskaÄ
? informacje dotyczÄ ce rozliczeÅ? podatkowych i ulg w zwiÄ zku z zaistniaÅ?Ä
sytuacjÄ . Infolinia jest dostÄ?pna pod numerem 22 460 59 30 w godzinach 8.00 â??

18.00.

WiÄ?cej informacji na stronie internetowej Krajowej Administracji
Skarbowej

Pomoc udzielana przez ZakÅ?ad UbezpieczeÅ? SpoÅ?ecznych 

1. PÅ?atnicy skÅ?adek mogÄ skorzystaÄ? z:

odroczenia terminu pÅ?atnoÅ?ci skÅ?adek,
rozÅ?oÅ¼enia zalegÅ?oÅ?ci na raty,
umorzenie naleÅ¼noÅ?ci.

Aby uzyskaÄ? powyÅ¼szÄ pomoc, naleÅ¼y zÅ?oÅ¼yÄ? do ZUS wniosek o jednÄ z
powyÅ¼szych ulg wraz z oÅ?wiadczeniem, Å¼e jest siÄ? podmiotem
poszkodowanym przez powÃ³dÅº.

https://www.dolnoslaskie.kas.gov.pl/izba-administracji-skarbowej-we-wroclawiu/wiadomosci/aktualnosci/-/asset_publisher/VF1z/content/pakiet-pomocy-dla-powodzian?redirect=https%3A%2F%2Fwww.dolnoslaskie.kas.gov.pl%2Fizba-administracji-skarbowej-we-wroclawiu%3Fp_p_id%3D101_INSTANCE_gI9M%26p_p_lifecycle%3D0%26p_p_state%3Dnormal%26p_p_mode%3Dview%26p_p_col_id%3D_118_INSTANCE_5A9x__column-2%26p_p_col_count%3D1#p_p_id_101_INSTANCE_VF1z_
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2. SkÅ?adki na ubezpieczenia spoÅ?eczne i zdrowotne (oraz inne, ktÃ³re pobiera
ZUS) naleÅ¼ne za czas od 1 sierpnia 2024 do 31 grudnia 2024 (to okres
wskazany w RozporzÄ dzeniu powodziowym ), opÅ?acone przez
poszkodowanego bÄ?dÄ cego pÅ?atnikiem tych skÅ?adek w terminie do dnia 15
wrzeÅ?nia 2025, uwaÅ¼a siÄ? za opÅ?acone w terminie. W przypadku
niedotrzymania powyÅ¼szego terminu (czyli 15 wrzeÅ?nia 2025) odsetki za
zwÅ?okÄ? bÄ?dÄ naliczane, poczynajÄ c od dnia nastÄ?pujÄ cego po upÅ?ywie
tego terminu, czyli od 16 wrzeÅ?nia 2025.

Infolinia: ZUS podobnie jak KAS uruchomiÅ? specjalnÄ infoliniÄ?, na ktÃ³rej
przedsiÄ?biorcy mogÄ uzyskaÄ? informacje w sprawie ulg w opÅ?acaniu skÅ?adek.
Infolinia jest dostÄ?pna od 18 wrzeÅ?nia do 4 paÅºdziernika 2024 r. w godz. 8:00â??

15:00, pod dwoma numerami: 33 825 31 34 oraz 76 876 45 76.

PrzedsiÄ?biorca moÅ¼e teÅ¼ skorzystaÄ? z pomocy doradcy ds. ulg i umorzeÅ? â??

najbliÅ¼szy oddziaÅ?, w ktÃ³rym funkcjonuje stanowisko doradcy ds. ulg i umorzeÅ?

to ZUS WaÅ?brzych â?? tel. (74) 649 73 31, (74) 649 73 18, (74) 649 73 55, (74) 649
73 17, (74) 649 71 76. Dodatkowo w placÃ³wkach ZUS przedsiÄ?biorcy z terenÃ³w
dotkniÄ?tych powodziÄ mogÄ uzyskaÄ? wiadomoÅ?ci o ulgach zusowskich, a
doradcy do spraw ulg i umorzeÅ? oferujÄ wsparcie w kompletowaniu i wypeÅ?nianiu
niezbÄ?dnych dokumentÃ³w.

WiÄ?cej informacji na stronie internetowej ZakÅ?adu UbezpieczeÅ? SpoÅ?

ecznych 

Zwolnienie od opÅ?at

Do 15.09.2025 roku zwolnione z opÅ?at skarbowych bÄ?dÄ m.in. czynnoÅ?ci:

urzÄ?dowe: wydanie zaÅ?wiadczenia, zezwolenia, pozwolenia, koncesji, zÅ?

oÅ¼enia dokumentu stwierdzajÄ cego udzielenie peÅ?nomocnictwa lub prokury
â?? w sprawach zwiÄ zanych z usuwaniem skutkÃ³w powodzi;
za wydanie dokumentu paszportowego osoby, ktÃ³re przedstawiÄ wydane przez
wÅ?aÅ?ciwy organ gminy zaÅ?wiadczenie potwierdzajÄ ce, Å¼e dokumenty
zostaÅ?y utracone w zwiÄ zku z powodziÄ ;
za udostÄ?pnianie informacji z baz geodezyjnych oraz standardowych
opracowaÅ? kartograficznych â?? w sytuacji, gdy dane te sÄ potrzebne do
usuwania skutkÃ³w powodzi przez poszkodowanych.

https://www.zus.pl/
https://www.zus.pl/


Refundacja na rozpoczÄ?cie dziaÅ?alnoÅ?ci gospodarczej

Przyznane wczeÅ?niej refundacje na wyposaÅ¼enie stanowisk pracy lub Å?rodki na
rozpoczÄ?cie dziaÅ?alnoÅ?ci gospodarczej mogÄ byÄ? umorzone, w przypadku
zniszczenia miejsc pracy na skutek powodzi. Umorzenia dokonuje starosta na
wniosek poszkodowanego, ktÃ³ry naleÅ¼y zÅ?oÅ¼yÄ? do 31.12.2024 roku.
Osoby bezrobotne, ktÃ³rym umorzono te Å?rodki, majÄ prawo ponownie zÅ?oÅ¼yÄ?

wniosek o dofinansowanie na rozpoczÄ?cie dziaÅ?alnoÅ?ci gospodarczej.

WiÄ?cej informacji na stronie internetowej Powiatowego UrzÄ?du Pracy 

Zwolnienie od podatkÃ³w

Z podatku PIT zwolnione sÄ m.in. dochody (przychody) poszkodowanego otrzymane
na usuwanie skutkÃ³w powodzi z tytuÅ?u:
â?¢    nieodpÅ?atnych lub czÄ?Å?ciowo odpÅ?atnych Å?wiadczeÅ?;
â?¢    otrzymanych darowizn, do ktÃ³rych nie ma zastosowania ustawa o podatku od
spadkÃ³w i darowizn.

Zwolnione z podatku sÄ takÅ¼e nieoprocentowane poÅ¼yczki, o ktÃ³rych
wspomnieliÅ?my powyÅ¼ej. Wymienione zwolnienia z podatku stosuje siÄ? do 31
grudnia roku nastÄ?pujÄ cego po roku, w ktÃ³rym wystÄ piÅ?a powÃ³dÅº.
WydatkÃ³w bezpoÅ?rednio sfinansowanych z tych przychodÃ³w nie uwaÅ¼a siÄ? za
koszty uzyskania przychodÃ³w.
Z podatku od spadkÃ³w i darowizn zwolnione sÄ otrzymane darowizny â?? jeÅ¼eli
do dnia 31 grudnia roku nastÄ?pujÄ cego po roku, w ktÃ³rym wystÄ piÅ?a powÃ³dÅº,
zostanÄ przeznaczone przez obdarowanego na usuniÄ?cie skutkÃ³w powodzi.

Prawo do zasiÅ?ku opiekuÅ?czego na zdrowe dziecko w
przypadku zamkniÄ?cia szkoÅ?y, przedszkola lub Å¼Å?obka 

Rodzice opiekujÄ cy siÄ? zdrowymi dzieÄ?mi do 8. roku Å¼ycia majÄ prawo do zasiÅ
?ku opiekuÅ?czego w przypadku nieprzewidzianego zamkniÄ?cia Å¼Å?obka, klubu
dzieciÄ?cego, przedszkola lub szkoÅ?y, o ktÃ³rym dowiedzieli siÄ? na mniej niÅ¼ 7
dni przed zamkniÄ?ciem. ZasiÅ?ek przysÅ?uguje na maksymalnie 60 dni w roku
kalendarzowym, a limit ten dotyczy wszystkich uprawnionych czÅ?onkÃ³w rodziny,
niezaleÅ¼nie od ich liczby oraz liczby dzieci wymagajÄ cych opieki.
Wniosek o zasiÅ?ek opiekuÅ?czy naleÅ¼y zÅ?oÅ¼yÄ? na druku ZAS-36.

https://dzierzoniow.praca.gov.pl/wsparciedlapowodzian


WiÄ?cej informacji na stronie internetowej ZakÅ?adu UbezpieczeÅ? SpoÅ?

ecznych 
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